

Похоронили за плинтусом?

В школьных библиотеках нет современной литературы, хотя вопросы на ЕГЭ по ней — есть

Наталья ШАДРИНА

К нам в редакцию обратились учителя школы №1 города Невьянска, которые рассказали о том, что в библиотеке абсолютно нет современной художественной литературы...



Иногда новые книги всё-таки приходят в библиотеку: чаще всего это подарки родителей и выпускников. Но, как правило, дарят либо детскую литературу, либо справочники и энциклопедии

Обветшавшая классика и забытые современные

Обзвонив более десятка школьных библиотек нашей области, мы выяснили, что ситуация везде примерно одна: в среднем на протяжении 25 лет художественная литература в школьные библиотеки не завозилась...

экзамена по русскому языку зачастую в качестве темы для сочинения предлагают паразитические произведения из рассказов Людмилы Улицкой, Феликса Кривина...

мое. Сколько лет я работаю в школе, ни разу нас никто художественной литературой не обеспечивал. Хотя некоторые образовательные учреждения пытаются как-то выкроить из своего бюджета средства на эти нужды...

можно отправить и в городские библиотеки. Но в небольших городах даже в районных библиотеках найти несколько экземпляров той или иной книги, относящейся к современной литературе, очень сложно...

борьбой с пиратством, большинство современных авторов можно скачать только за деньги. — Новых книг по современной программе, которые бы соответствовали государственным стандартам, нет даже для начальной школы...

КСТАТИ

Чтобы закупить необходимое количество современной литературы, среднестатистической библиотеке, по подсчётам учителей и библиотекарей, требуется около 200 тысяч рублей (из расчёта 400 рублей за книгу).

Книга по-прежнему лучший подарок

Ситуация осложняется тем, что на обновление фондов классической и современной литературы выделяется крайне мало средств. На образовательный процесс школы получают областные субвенции, которые должны расходоваться исключительно на учебники...

\* Книга Павла Санаева «Похороните меня за плинтусом» рекомендована для дополнительного чтения в старших классах

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

«Грифоны» прервали безвыигрышную серию против «зубров»

Команды Свердловской области, выступающие в мужской баскетбольной суперлиге, проводят выездные игры в Москве и Рязани.

Екатеринбургский «Урал», уступая по ходу матча, взял верх над «Рязанью» — 88:75 (15:20, 20:19, 26:16, 27:20). Самыми результативными у нашей команды стали Марко Киллингсворт (21 очко), Максим Кирьянов (14), Павел Ильменков (13) и Станислав Сотников (12).

«Темп-СУМЗ» крупно проиграл столичному «Динамо» — 62:83 (7:18, 14:21, 17:21, 24:23). Соперник рязанцев занимает скромное место в турнирной таблице, но недавно пополнился известным центром Никитой Моргуновым и разыгрывающим сборной Эстонии Стеном Соком...

Вчера вечером «Урал» играл с «Динамо», а «Темп-СУМЗ» с «Рязанью».

«Спартак-Меркурий» проиграл в сезоне двадцатый матч подряд

Екатеринбургская команда «Спартак-Меркурий», выступающая в чемпионате России по хоккею с шайбой среди женских команд, принимала на домашней площадке одного из лидеров турнира нижегородский «СКИФ» и проиграла оба матча — 2:5 и 0:8.

В нынешнем сезоне наша команда сыграла уже 20 матчей и во всех проиграла в основное время, а с учётом предыдущего сезона серия наших хоккеисток достигла уже 41 поражения в основное время подряд. Последний раз очки наш «Спартак-Меркурий» добыл 9 ноября 2013 года после поражения со счётом 2:3 по буллитам в Санкт-Петербурге от местного «Динамо».

«Локомотив-Изумруд» проиграл дебютанту

Екатеринбургский «Локомотив-Изумруд» в рамках чемпионата России среди команд высшей лиги «А» провёл в Георгиевске два гостевых матча с командой «Газпром-Ставрополь» и в обоих проиграл — 0:3 (14:25, 20:25, 15:25) и 0:3 (13:25, 22:25, 28:30).

Таким образом, в четырёх матчах с новичками лиги наша команда смогла завоевать лишь три очка из двенадцати (в Екатеринбурге команды обменялись победами в пяти партиях). У «железнодорожников» 36 очков после 24 игр и они удерживаются на седьмом месте — даже несмотря на четыре поражения подряд, отрыв от идущего следом столичного «МГТУ» составляет десять очков, причём в предыдущем туре уральцы проиграли именно москвичам.

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Министерство культуры Свердловской области объявляет о начале приема заявлений на участие в конкурсе среди творческих союзов Свердловской области на право получения субсидий из областного бюджета на реализацию социально-культурных проектов в 2015 году.

Во исполнение постановления Правительства Свердловской области от 21.10.2013 № 1268-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Развитие культуры в Свердловской области до 2020 года» Министерство культуры Свердловской области в период с 30 января по 27 февраля 2015 года принимает заявки на участие в конкурсе среди общественных объединений творческих работников и их союзов, ассоциаций на право получения субсидий из областного бюджета на реализацию творческих проектов (мероприятий) в 2015 году по направлениям:

- Направление 1. На реализацию творческих проектов, направленных на повышение культурного уровня населения, — в общей сумме 2 900,0 тыс. рублей.
Направление 2. На реализацию творческих проектов, направленных на развитие межрегиональных и международных связей, — в общей сумме 1 690,0.
Направление 3. На реализацию творческих проектов, направленных на повышение квалификации членов творческих организаций, — в общей сумме 500,0.
Направление 4. На реализации проектов, направленных на увековечение памяти выдающихся деятелей культуры и искусства Свердловской области, — в общей сумме 300 тыс. рублей.

Формы конкурсных документов опубликованы на официальном сайте Министерства культуры Свердловской области — www.mkso.ru в разделе «Актуальная информация».
Приём конкурсных документов в печатном виде осуществляется по адресу: г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 46, каб. 19.
Время приёма заявок: в рабочие дни с 10.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00.

Все вопросы можно направлять на электронный почтой: natasha@mkso.ru. Контактный телефон: (343) 376-47-80

Шибанова Наталья Глебовна, главный специалист отдела профессионального искусства, художественного образования, творческих проектов и информатизации Министерства культуры Свердловской области.

СПОРТИВНЫЙ ИНТЕРЕС

Длина лыж зависит от роста спортсмена — они не должны быть короче, чем рост спортсмена минус 4 см, максимальная длина не ограничена

Минимальная ширина лыж — 4 см, масса — не менее 750 граммов



На сегодняшний день проводится шесть видов гонок: индивидуальная гонка (20 км у мужчин, 15 — у женщин); спринт (10 км у мужчин, 7,5 — у женщин); гонка преследования, она же пасьют (12,5 км у мужчин, 10 — у женщин). Проводится по итогам спринта: гонка с общего старта (15 км у мужчин, 12,5 — у женщин); эстафета (участвуют четыре биатлониста. Круг у мужчин — 7,5, у женщин — 6 км); смешанная эстафета (участвуют две женщины и два мужчины). Дистанция — как в эстафете).

При стрельбе стоя засчитывается попадание в любую зону кружка, при стрельбе лёжа — только в центральную часть диаметром 45 мм

Скорость пули — 380 миль в секунду (611,55 км/ч)



На стрельбище расстояние до мишенной составляет 50 метров

На фото — Сергей Чепиков на огневом рубеже во время чемпионата мира по биатлону в Ханты-Мансийске в 2003-м

Биатлонисты больше травм получают летом, чем зимой

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

Мы внимательно наблюдаем за спортивными баталиями, многое знаем про результаты и чемпионов... Но иногда у болельщиков возникает вопрос о тонкостях спорта. Сегодня разберёмся в биатлоне нам помогает двукратный олимпийский чемпион и двукратный чемпион мира Сергей ЧЕПИКОВ.

она легче, тем проще бежать. Каждые лишние 500 граммов под конец дистанции ощущаются. Но с другой стороны, на стрельбе из положения стоя удобнее, когда винтовка тяжёлая. Вес даёт стабильность, и легче прицеливаться. Так что не всё так очевидно... Отличаются ли чем-то лыжи и палки у лыжников и биатлонистов? — Лыжи такие же. Их у каждого биатлониста по 20 пар. Выбор конкретной пары зависит от погодных условий, от снега — свежий он или плотный. На поверхности скользящая лыжа есть специальные насечки. Они нужны, чтобы отводить воду, поэтому чем погода теплее, тем насечки больше. В обиде, лыжи обыкновенные, в этом мы с лыжниками схожи. А вот палки отличаются: в биатлоне они длиннее, чем у лыжников, они продлены до подбородка или рта.

палки не превышали рост спортсмена и не усиливали толчок благодаря каким-то встроенным устройствам или техническим средствам. Всё это, безусловно, создаётся, чтоб помочь спортсмену. Я позитивно отношусь к техническому прогрессу в спорте и слезу с синтезом за этим. Главное понимать, что если нет таланта и характера, то тебе вообще никакие палки не помогут. — Сильно ли мешает ветер? — Ветер — один из наших главных врагов. Мешает — не то слово... Очень сносит пулю на стрельбе — порядка 2-7 сантиметров. Это надо учитывать и изначально целиться, смещая мушку. Хотя это непросто — от ветра можно ждать чего угодно. Резкой смены направления, например, или порывов.

столкновения, но часто от серьёзных травм спасает снег. — В прошлом выпуске нашего проекта рассказывали про лыжный спорт. Иван Альфов отметил, что большинство лыжников с пренебрежением относятся к биатлонистам... — Я считаю, что лыжники немного лукавят. Известны случаи, когда биатлонисты принимали участие в лыжных соревнованиях и занимали там высокие места: Бьёрндален на Олимпиаде в Солт-Лейк-Сити, помимо соревнований по биатлону, принял участие в лыжных гонках на дистанции 30 километров с старта свободным стилем и занял шестое место. Ещё он участвовал в двух чемпионатах мира по лыжным гонкам и в этапах Кубка мира по этому виду спорта, где занимал призовые места. Ещё один норвежский биатлонист Ларс Бергер тоже, вообще-то, побеждал в соревнованиях различного уровня по лыжам. Дело в том, что у каждого вида спорта своя программа на сезон, и участвовать везде и сразу нереально. Но это вовсе не говорит о том, что биатлонисты — плохие лыжники. Вы бы просто дали лыжнику винтовку и посмотрели, далеко ли он убежит...

Может ли винтовка случайно выстрелить во время дистанции?

Биатлонисты стреляют из специально сконструированной мелкокалиберной винтовки. Насчёт случайных выстрелов — они исключены. Во-первых, обойма рассчитана ровно на пять патронов — ровно столько выстрелов делает биатлонист по мишени. Так что бежит дистанцию он с незаряженным оружием. И вторых, винтовка оснащена механизмом, блокирующим спусковой крючок.

Сколько винтовка весит? Наверное, их делают облегченными, чтобы было легче бежать?

Вес колеблется от 3,5 (это минимальный вес) до четырёх килограммов. Да, логика в ваших словах есть — чем

Яхтсменом года признан екатеринбуржец

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Екатеринбуржец Евгений Неугодников стал лауреатом национальной премии «Яхтсмен года», её организаторы — Всероссийская Федерация парусного спорта и журнал «Yacht Russia». Более того, наш земляк стал первым среди мужских яхтсменов, кто получил такое признание второй раз.

ным морем, а лучшим единогласно признали Женю Неугодникова, который постигал азарт парусного спорта на нашем Верх-Исетском пруду. Номинантов на премию «Яхтсмен года» предлагают регионы, а победителей определяет квалификационная комиссия, в которую входят члены попечительского совета, федерации парусного спорта, главный тренер сборной России. Награды вручаются в нескольких номинациях — лучшему яхтсмену и лучшей яхтсменке, команде, организатору, «за преданность парусному спорту» и т.д. Евгений Неугодников был лауреатом самой первой премии в 2009 году, а по итогам 2014 года был удостоен этой награды во второй раз.

Евгений Неугодников — чемпион Европы и России по матчевым гонкам, чемпион мира в классе «Микро», в 2014 году к своим титулам он добавил звание чемпиона России и чемпиона мира в классе яхт SB20, выиграл несколько крупных международных регат. Национальная премия «Яхтсмен года» вручалась в шестой раз, церемония проходила в столичном концертном зале «Известия Hall» и собрала не только элиту российского парусного спорта, но и многих известных бизнесменов и общественных деятелей, неравнодушных к парусному спорту.

Несмотря на то что гоняет сейчас Евгений Неугодников по всему миру, о своей парусной «альма матер» он не забывает — возглавляет клуб «Повелитель паруса», обучает на Верх-Исетском пруду азарт мастеров. Кстати, абсолютный рекорд принадлежит москвичке Екатерине Скудиной, которая признавалась «Яхтсменкой года» четыре раза подряд. В этом успехе тоже есть «свердловский след» — в экипаж Скудиной входила наша землячка Елена Лоцманова, ныне — тренер Верх-Исетской ДЮСШ по парусному спорту.

Признание Евгения Неугодникова — это большое событие для яхтинга Свердловской области, — рассказал «ОГ» президент областной федерации парусного спорта Юрий Крючков. — Представляете — Приморский край, Москва, Питер, Краснодарский край с Чёр-



Парусным спортом Евгений Неугодников начал заниматься осенью 1992 года в екатеринбургском яхтклубе «Коматек»